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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε 

Προς: τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα 

 τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη 

 την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ν. Κεραμέως 

 τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη 

 τον Υπουργό Υγείας κ. Θ. Πλεύρη 

 τον Υπουργό Περιβάλλοντος Και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα 

 τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κ. Καραμανλή 

 τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γ. Γεωργαντά 

τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χ. Στυλιανίδη 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη ανασυγκρότησης των περιοχών της Εύβοιας που έχουν πληγεί από τις 

πυρκαγιές του Αυγούστου 2021, χωρίς καθυστέρηση και σε συνεχή διάλογο με την τοπική 

κοινότητα. 

 

Τον Αύγουστο του 2021 οι πολίτες της Βόρειας Εύβοιας ένιωσαν πραγματικά αβοήθητοι και 

εγκαταλελειμμένοι μπροστά στην πυρκαγιά που κατέκαψε πάνω από 500.000 στρέμματα δασικών 

και γεωργικών εκτάσεων, μαζί με εκατοντάδες σπίτια, επιχειρήσεις αγροτικές και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις και καταγράφηκε ως η μεγαλύτερη εγχώρια οικολογική καταστροφή. 

Το Κίνημα Αλλαγής, τόσο κατά την πρώτη επίσκεψη κλιμακίου του με επικεφαλής τον 

Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κατά τη διάρκεια της πυρκαγιάς,  όσο και κατά την 

επίσκεψη της αείμνηστης Πρόεδρου Φώφης Γεννηματά αμέσως μετά την πυρκαγιά, δεσμεύτηκε 

να ελέγχει συστηματικά την Κυβέρνηση, τόσο για τις αναγκαίες ενέργειες άμεσης ανακούφισης 

των πληγέντων πολιτών, όσο και για τις δράσεις ανασυγκρότησης της ευρύτερης περιοχής. 

Στις πληγείσες περιοχές βρέθηκε εκ νέου κλιμάκιο του Κινήματος Αλλαγής, το οποίο 

συναντήθηκε με τους Δημάρχους Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, 

Δημοτικούς Συμβούλους, το Λιμενάρχη Αιδηψού, το Συντονιστή Επιχειρήσεων της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας, το Διοικητή Π.Υ. Εύβοιας, το 

Διοικητή Π.Υ. Ιστιαίας, καθώς και πολίτες από την ευρύτερη περιοχή, με σκοπό να ενημερωθεί 

τόσο για τη στήριξη των ανθρώπων που δοκιμάζονται, όσο και για τις διαδικασίες αποκατάστασης 

των ζημιών. 

Από τις συναντήσεις διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις, καθυστερήσεις και σοβαροί 

αποκλεισμοί, σε ό,τι αφορά τις αποζημιώσεις και τα ζητήματα άμεσης ανακούφισης των 

πληγέντων. 

Παράλληλα, στις συναντήσεις εκφράστηκε έντονος προβληματισμός για το μοντέλο 

αποκατάστασης και ανάπτυξης που έχει επιλεγεί, στο οποίο δεν έχουν συμμετοχή η αυτοδιοίκηση 
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και οι τοπικοί επαγγελματικοί και παραγωγικοί φορείς, ενώ τονίστηκε ιδιαίτερα ότι απαιτούνται 

ουσιαστικά κίνητρα για τις απαραίτητες επενδύσεις. 

Επειδή το Κίνημα Αλλαγής δεν θα επιτρέψει να επικρατήσει η παραδοσιακή ραθυμία της 

Πολιτείας, όταν φεύγουν τα φώτα της δημοσιότητας από το σημείο της κρίσης,  

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί το ύψος των αποζημιώσεων για τα χαρακτηρισθέντα ως επισκευάσιμα («κίτρινα») 

σπίτια είναι μόλις 180 ευρώ ανά τ.μ. και όχι 500 ευρώ, όπως στο Μάτι και την Κινέττα; 

Εφόσον πρόκειται για αδικία, προτίθεσθε να την αποκαταστήσετε; 

2. Προτίθεστε να μεριμνήσετε και με ποιο τρόπο για τους πλημμυροπαθείς του Οκτωβρίου 

2021, για τους οποίους δεν προβλέπεται καμία αποζημίωση στην περίπτωση των σπιτιών 

που αποτελούν δεύτερη κατοικία, ώστε να μπορέσουν και αυτοί να αποζημιωθούν; 

3. Προτίθεσθε να προβείτε στις αναγκαίες ενέργειες, ώστε να υπάρξουν αποζημιώσεις και 

για τα καμένα ελαιόδεντρα που ανήκουν σε μη κατ’ επάγγελμα αγρότες; 

4. Σκοπεύετε και με ποιο τρόπο να άρετε τους αποκλεισμούς από τις αποζημιώσεις για τους 

περισσότερους συκοπαραγωγούς, καθώς αυτοί εντάχθηκαν στις αποζημιώσεις ατομικών 

επιχειρήσεων με βάση την πτώση τζίρου το τρίμηνο Ιούλιος-Αύγουστος – Σεπτέμβριος; 

5. Σκοπεύετε να άρετε τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ιδιοκτήτες στην Αγία Άννα για την 

αποκατάσταση των κατοικιών τους που είχαν νομιμοποιηθεί με προγενέστερη νομοθεσία, 

προκειμένου να μπορέσουν και αυτοί να αποζημιωθούν;  

6. Γιατί οι μετεγγραφές των πυρόπληκτων φοιτητών παρουσιάζουν αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση; Πότε θα ολοκληρωθούν αυτές;  

7. Σκοπεύετε να προβείτε στην αλλαγή θεσμικού πλαισίου, ώστε να αρθεί ο αποκλεισμός των 

ιδιωτών των Αναγκαστικών Δασικών Συνεταιρισμών της βόρειας Εύβοιας από τις δασικές 

εργασίες αποκατάστασης; 

8. Προτίθεστε να προχωρήσετε και με ποιο χρονοδιάγραμμα στη δημιουργία τμήματος του 

ΕΚΑΒ στο Δήμο Μαντουδίου – Λίμνης - Αγ. Άννας, για το οποίο έχει εξασφαλιστεί και 

διαμορφωθεί χώρος και υπάρχει σχετική δέσμευση του πρωθυπουργού; 

9. Με δεδομένο ότι το πρόβλημα των πλημμυρών μπορεί να προκύψει ανά πάσα στιγμή, 

προτίθεστε να επιταχύνετε τις διαδικασίες κατασκευής των αντιπλημμυρικών έργων, στις 

πληγείσες περιοχές και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

10. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται το έργο της οδικής σύνδεσης της Βόρειας Εύβοιας, από την 

Ιστιαία μέχρι την Χαλκίδα; Ποιος είναι ο προϋπολογισμός, το χρονοδιάγραμμα και ο 

κωδικός χρηματοδότησης του έργου; Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την 

επιτάχυνση των διαδικασιών ωρίμανσης και κατασκευής του έργου;  

11. Ποια έργα του σχεδίου αποκατάστασης της περιοχής, από αυτά που διαφημίσατε στην 

σχετική κυβερνητική σύσκεψη της 5/12/2021 έχετε εντάξει στο ΕΣΠΑ, στο Εθνικό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης και στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας; Γιατί δεν 

υπάρχουν ακόμα έργα για τη Βόρεια Εύβοια στις αποφάσεις ένταξης της Ειδικής 

Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης, τη στιγμή που εμφανίζεται να είναι 

ιδιαίτερο το ενδιαφέρον σας για την ωρίμανση άλλων έργων; 

12. Γιατί αποκλείσατε τους ΟΤΑ και τους τοπικούς φορείς από την ουσιαστική λήψη 

αποφάσεων; Σκοπεύετε να επανορθώσετε αυτήν την αστοχία με ένα μόνιμο μηχανισμό 

διαβούλευσης, αντί του σημερινού προσχηματικού, ο οποίος θέτει προ τετελεσμένων τις 

τοπικές κοινότητες; 

13. Σκοπεύετε να εφαρμόσετε ένα σύστημα διαρκούς λογοδοσίας και διαφάνειας για τις 

δράσεις και τις πρωτοβουλίες της Ειδικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης της Βόρειας 

Εύβοιας και όλων των εμπλεκομένων αρχών; 
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Παρακαλείσθε να καταθέσετε 

1. Το συνολικό επιχειρησιακό σχέδιο για την οικιστική, οικονομική και κοινωνική 

ανασυγκρότηση της περιοχής της Β. Εύβοιας. 

2. Όλα τα στοιχεία ανά δημοτική κοινότητα: 

α) Πόσοι έκαναν αίτηση για καταστροφή κτηρίου και πόσοι για οικοσκευή, πόσα από τα 

κτήρια είχαν ολοσχερή καταστροφή και πόσα ήταν επισκευάσιμα; 

β) Τι ποσά δόθηκαν ως προκαταβολές για κτήρια ή οικοσκευές; 

γ) Πόσες επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις κλπ έχουν αιτηθεί από την περιφέρεια 

την επιχορήγηση τους για καταστροφές; 

 

Οι ερωτώντες & αιτούντες Βουλευτές 

 

Αντωνία (Τόνια) Αντωνίου 

 

 

 

Χρήστος Γκόκας  

 

 

 

Μιχάλης Κατρίνης  

 

 

 

Ευαγγελία Λιακούλη  

 

 

 

Γεώργιος Αρβανιτίδης 

  

 

 

Κωνσταντίνος Σκανδαλίδης 

      

 

    

Νάντια Γιαννακοπούλου  
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Ιλχάν Αχμέτ  

 

 

 

Γεώργιος Καμίνης  

 

 

 

Χαράλαμπος Καστανίδης 

 

 

 

Βασίλειος Κεγκέρογλου  

 

 

 

Χαρά Κεφαλίδου 

 

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  

 

 

 

Δημήτριος Κωνσταντόπουλος 

 

 

 

Ανδρέας Λοβέρδος  

 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
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Μπουρχάν Μπαράν  

 

 

 

Δημήτριος Μπιάγκης  

 

 

 

Απόστολος Πάνας  

 

 

 

Γεώργιος Παπανδρέου 

 

 

 

Ανδρέας Πουλάς  

 

 

 

Γεώργιος Φραγγίδης 

 

 

 

 

 




